Matematicas II Junio 2006

EJERCICIO B
2 2 1 2 4 1
PROBLEMA 1. Dadas las matrices A=|-1 -1 —-1| y T=|-1 -3 —1| sepide
2 4 3 1 2 1
a) Probar que la matriz T tiene matriz inversa, T, y calcular dicha matriz inversa T! (1,3 puntos).
b) Dada la ecuacién con matriz incdgnita B, A = T' B T, calcular el determinante de B (0,8 puntos).
c) Obtener los elementos de la matriz B considerada en el apartado b) (7,2 puntos).

Solucion:
a) La matriz T que es 3x3 tendrd inversa si su determinante es distinto de cero.
2 4 1| F,+F 2 4 1
IT|=-1 -3 -1 = 0 -1 0/==2+1=-1%0
1 2 1 1 2 1

Por lo que existe T". Calculémosla.

-3 -1 Tz —W rz —1
2 4 1 A 2 ! 1 ! 1 2 -1 0 1 A, -1 2 -1
‘4 1‘ ‘2 1‘ ‘2 4‘ !
T=|-1 -3 —-1| —> =2 I 0| — |0 I -1| —
1 2 1 21 L1 2 -1 -1 -2 1 0 -2
4 1 2 1 2 4
-3 -1 -1 -1 -1 -3
a, (-1 -2 -I
—_> 0 1 1
1 0o -2
-1 -2 -1 1 2 1
Luego T_Izi 0 1 1 |=l0 -1 -1
1 0 -2 -1 0 2
b)A=T'BT, ;|B|?
Por las propiedades de los determinantes,
_ _ 1
A= 1=l = g =
2 2 1| G-¢ |2 0 -] 0 1
Luego [Bl=|al=1-1 -1 -1 = -1 0 0|=—-D|, _1 =2

2 4 3| G-C |2 2 1

c)A=T'BT, ;B?
Para obtener la expresion de la matriz B multiplicamos la igualdad dada de la siguiente forma: T por la izquierda y
T! por la derecha,
TAT =T T'BT T'
TAT' =IBI
T A T' =B, calculamos la matriz B efectuando el cdlculo matricial que la define.



2 4 1 2 2 1 I 2 1
B={-1 -3 ~-1||-1 -1 -1|| 0 -1 -1|=
1 2 1 2 4 3){-1 0 2
22-41+12 22-4-1+14 21-4.1+13 1 2 1
=|-12+3.1-12 -12+3.1-14 -1.1+3.1-13|| 0 -1 -1|=
1.2-21+12 12-21+14 1.1-2.1+13 J{-1 0 2

2 4 1 1 2 1 1 00
=-1 -3 -1/ 0 -1 -1|=0 1 O
2 4 2)-1 0 2 0 0 2



